

96678  
郑州晚报热线:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
打电话有稿费

理想很丰满,现实很骨感

# 公益主题餐厅“一碗面”关门

## 饭店老板承认失败,盼引资30万元“东山再起” 房东、店员称,开饭店,如果不能挣钱只能退出



冬天未到,公益主题餐厅——“一碗面”关门了。

今年4月6日,餐厅开业时,饭店老板、豫残联负责人袁海军曾说:“我店里的手擀面免费,凉菜、热菜比同类饭店便宜10%~20%,只要我的饭店正常营业,每天为顾客提供的‘一碗面’永远免费。”

昨天8点30分,豫残联官方微博发表袁海军撰写的长微博《一碗面的致歉信》宣告:由于遇到资金方面的困难,在多方寻找合作伙伴无果的情况下,“一碗面”公益主题餐厅11月1日停业、转让。

郑州晚报记者 张翼飞 文图

### 这一周有点冷 周四到周五有雨

气温又要下降。周二起,我省将出现4天以上持续的阴雨天气,其中周四到周五全省大部分地区将有中雨以上的降水天气。

根据气象部门关于郑州的天气预报:今天7℃~20℃,明天7℃~19℃;周三,12℃~19℃;周四,12℃~16℃,温差变小;周五、周六,最低温度将下降到6℃,最高气温分别为12℃、14℃。

省气象台预报,周二起,受降水和冷空气的影响,我省将出现持续的阴冷天气,预计全省平均气温较常年同期偏低。周平均气温:西部山区和北部7℃~9℃,其他地区9℃~11℃。周内极端最低气温:西部山区2℃~4℃,其他地区4℃~6℃。和上周相比,本周平均温度将下降2℃~3℃。

周四到周五,全省阴天,大部分地区有一次中雨天气过程,其中黄河以南的部分地区有大雨。受冷空气的影响,全省有4级左右的东北风。

周六,全省阴天转多云,阴雨天气结束。

郑州晚报记者 王军方

### 曾经红红火火的“一碗面”

本报率先报道“一碗面”公益主题餐厅开业的消息后,一直关注着这家由残疾人开办的、提出主食“一碗面”永远免费的饭店。曾有多名读者担心:“一碗面”能走多远?

7月12日,省会一家媒体以《3个月送出4.5万碗手工面,专门蹭吃的人几乎没有》为题,再次报道“一碗面”。接受采访时,袁海军说:3个月来餐厅一共送出去4.5万多碗手擀面,收到各方捐款1万多元,还没有达到收支平衡。亏损是

自己一方承担。从账面看,第二个月亏损5万多元,比第一个月减少了1万多元,面馆生意逐步走向“良性运转”。

然而,“一碗面”提前体验到寒冬的严酷。昨天经过伏牛路的市民发现,“一碗面”大门上锁,它旁边的饭店生意还都不错。

上午,郑州晚报记者联系到了袁海军,他的声音中透出疲惫。

袁海军说:“最大的问题当然是资金,自己的管理经验和消费引导方面暴露出了严重的问题。”

### 开业以来持续亏损

但,“理想很丰满,现实很骨感”,开业头三个月,饭店天天爆满。随着客流量的增多,送出的面也开始增多,收入没有增加,饭店持续亏损。袁海军曾设想,只要每个月的亏损不超过一万元,自己还能挺得住。他做的还有小工程项目,

可以用那边挣的钱弥补。

但很快,不懂管理的弊端开始显现,菜品没有推陈出新,口味有所下降,服务质量也不能让顾客满意,客流开始减少。

渐渐地,饭店陷入恶性循环,最差的一个月亏损八九万元,不得不借钱维持,厨师纷纷离开。

### 盼引资30万元“东山再起”

在志愿者的帮助下,上个月饭店找到一名厨师长,各方面有所改善,但房租、工人工资和食材款又该交付。袁海军称,家里的钱已经花完,难以以为继,目前还拖欠员工和供货商将近10万元。他表示,肯定不会成为烂账,自己会用转让金及饭店物品变卖支付。

他更希望,爱心人士或有实力的企业与他合作,把“一碗面”继续做下去,探索公益与商业融合的新路。

“如果有30万左右的资金注入,‘一碗面’一定可以东山再起。通过这7个月我摸

索的经验,我会调整经营思路,主食一碗面不再对所有人都免费,而是只对残疾人、环卫工、低保户和确实遇到急难的人免费,在人员管理、菜品质量、服务细节等方面,我也会做得更到位。”袁海军说,“我给自己定了一周时间想办法,不到最后一刻,绝不轻言放弃。”

接受采访时,“一碗面”的房东、店员和部分顾客认同和支持“一碗面”的公益理念,但又说,既然是开饭店、做生意,就要经受市场的检验,适者生存,优胜劣汰,如果不能挣钱和维持运转,只能退出。

### “主食一碗面永远免费”有争议

“一碗面”开业之初,不少朋友对袁海军“主食一碗面永远免费”的承诺持保留或反对意见,认为这样操作成本太高。残疾人本身是弱势群体,无需免费、无需优惠,正常经营就行,何必自我增加负担?

袁海军的设想是:既然是公益餐厅,一定要突出公益色彩,“主食一碗面永远免费”必

须坚持,要让大家知道“吃面也是做公益”,传达出“人人为我,我为人人”的公益理念。

他说,只要把菜品、服务、卫生搞好,顾客多了,肯定会盈利。而且,如果省会各个公益组织的志愿者定期轮班来做服务员,会省下一大笔开支。把好后厨消耗关,杜绝浪费,也可以节省开支。

### 这个汉堡不一般



还记得前段时间风靡大郑州的睿井盖3D画吗?逼真又有趣的创意至今让我们记忆犹新。

近日,在桐柏路与煤仓北街交叉口向南100米路东,一家汉堡店的店主就借鉴这个创意,在门口一棵法桐树的空洞上也画了一幅3D画,引来过往市民啧啧称奇:“店老板太有创意了,不仅通过树洞画的形式遮挡了树的‘伤疤’,还为自己做了一个活广告。”

郑州晚报记者 张潇 文图  
(线索提供 李四信 稿费50元)

## 糖尿病患者请注意

# 远离糖足,就穿足力健糖人鞋

### 糖尿病足护理袜 免费领

足力健糖人鞋“糖友健足行”活动火热开启!

#### 活动细则

- 1、仅需10元办理“糖友卡”,即可免费领取一双价值128元的银纤维抗菌糖尿病足护理袜。
- 2、凭“糖友卡”,可半价购买足力健糖人鞋,买一双再送一双足力健糖人鞋。



足力健糖人鞋

### 足力健糖人鞋,“五维一体”保护系统,减压、抗菌、护双脚

#### 超减震、能抗菌、更舒适



■男款:深咖色 ■女款:浅咖色

#### 魔术鞋身

独特隐形纵深设计,鞋面加高,鞋前加宽,不挤脚,不勒脚,穿上舒适更合脚。

#### 防撞圆头

鞋前圆弧形挡板,保护脚趾和前掌,避免外力碰撞,出行安全又放心。

#### 透气鞋面

优质麂皮绒面料,柔软亲肤,能透气会呼吸,不捂脚,不闷脚,保持双脚清爽。

#### 抗菌内胆

无缝内里,360度贴合脚面,防摩擦蹭伤;高科技抗菌处理,抑菌除臭,避免感染。

#### 保健鞋垫

高回弹EVA,柔韧弹性好,平衡足底受力,减少足底压力,保护脚掌,缓解疼痛。

### “糖友”出现这6类症状,要抓紧换上足力健糖人鞋

腿脚发凉,无法感觉外界寒热,易烫伤、冻伤。

双脚抬高时皮肤颜色发白,下垂时紫红。

皮肤干燥、角化、变脆、易裂口,变薄发亮,弹性差,出现水泡等。

肢体感觉异常,如腿脚麻木、刺痛、有蚁行感和烧灼感,走路像是踩在棉花上等。

手摸足背以及足后动脉搏动减弱或消失,走路间歇性疼痛,严重时,夜间休息也疼痛。

足部肌肉萎缩,趾甲变厚或脆薄变形,脚趾变形,出现爪形趾、足底有鸡眼或老茧等。



订购热线 400-6301-666

7天内免费退换货

一年内开胶/断底 免费旧鞋换新鞋!

地址:金水区红专路政七街财源大厦B座13楼090(孝夕阳体验中心)